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Ata do dia 11/12/13 

ATA Nº 044/13 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniram-

se nas dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma 

Sessão Ordinária, sob a presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os Senhores 

Vereadores: pela Bancada do PP – Juliana Veronese Vieceli; Oscar Agatti e Paulo 

Alberto Benini; pela Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana Rossi Mattei; Fabiano 

Sabei e Vandemir Pilatti e pela bancada do PMDB – João Lava. Inicialmente foi feita a 

chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento 

da Prece”, onde procedeu com a oração o Vereador Vandemir Pilatti. Após, passou-se 

para o expediente do Executivo: Projetos de Lei Nº 40, 41, 42, 43, e 44 após de serem 

lidos individualmente foram encaminhados para apreciação das comissões 

competentes. Passou-se para o Expediente do Legislativo: Indicação nº 078 a mesma 

foi lida e encaminhada para a autoridade competente. Requerimentos de abono de 

falta nº 06 e 07 ambos foram lidos individualmente. Em seguida o presidente deliberou 

um espaço de tempo de 05, (cinco minutos) para a realização de um pequeno 

intervalo. Passou-se para o Grande Expediente, onde fizeram uso da palavra na 

Tribuna os Vereadores 1) – Vandemir  Pilatti - Saudou a todos parabenizou as equipes 

participantes do campeonato municipal e ao secretário pela organização. Teve 

pequenas confusões, mas no esporte tudo isto acontece. Teve um bom encerramento 

e boa participação da comunidade. Fazendo uma análise da presença do Prefeito da 

contadora e do secretário na Audiência Pública o município sempre tem mais 

obrigações e, para não ter problemas é bom ter um planejamento em todos os setores 

e ter conhecimento das questões da Prefeitura para passar para a comunidade. Pensa 

que o poder Executivo cumpre as regras dentro da lei. Estão preocupados com os 

apontamentos em outros municípios são mais de 100 municípios com dividas, às 

vezes pensa que se fez pouco até hoje, mas as obras que foram feitas estão dentro da 

legalidade. Sentiu-se um pouco lesado com o caminho que foi aberto de ida à Brasília 

dos vereadores ele juntamente com os colegas buscaram em torno de 2 milhões de 

reais  de investimentos é um dinheiro limpo  e é uma ligação de busca. Disse aos 

colegas que todos tem a liberdade de ir à Brasília, não é um gasto ruim, hoje foram 

apresentados 300.000,00 (trezentos mil reais) que foram buscados no passado. Não 

tem certeza, mas deve ser de uma viagem realizada por ele e pelo colega Ivan Agatti 

que hoje é secretário e vice-prefeito.  Todos tem a liberdade  de  buscar.  Acha  errado 

                          ____________________________  
                           “DOE ÓRGÃOS, DOE SANGUE, SALVE VIDAS”! 

 
Rua Francisco Letrari, 366 – Fone/Fax (54) 435-1140 – CEP 95726-000 – Coronel Pilar – RS – E-mail: camaravereadores@coronelpilar.rs.gov.br. 

 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CORONEL PILAR 

 

 criticar, pois todos tem a liberdade de votar sim ou não, se é contra tem que votar 

contra e se é a favor deve votar a favor. Temos que se profissionalizar. Precisamos 

assumir juntos com o Executivo para ter sucesso, nosso município é pequeno o 

suporte financeiro é influenciado pela produção que temos, faltam empreendedores. 

Não podemos depender da prefeitura, precisamos se empenhar e passar para as 

famílias sem criticar as mesmas, depende do poder de bens e dinheiro para investir. 

Vê-se que qualquer assunto, qualquer acontecimento a prefeitura é culpada 

precisamos caminhar com nossos pés para ter o melhor para o município. 2) - Fabiano 

Sabei – Saudou a todos e parabenizou o secretário Ivan pela organização do 

campeonato e parabenizou ao Esporte Clube Gaúcho pela conquista do título. 

Comentou que o município perdeu 105 eleitores com o recadastramento.  3) - Luciano 

Contini – Saudou a  todos e  comentou  que  na última sessão não estava presente, 

por isso falou sobre a revitalização do capitel em Linha Alegre que chamou atenção, 

pois um pequeno ato deixou muita gente feliz, ficou muito bonito e parabeniza ao 

secretário de obras pela iniciativa  e também ao Poder Legislativo que quase todos 

estavam presentes. Também participou do Seminário do Pacto pela alfabetização na 

Idade Certa na Escola Bento Gonçalves que teve a participação de grande número de 

vereadores assim quem organiza se sente gratificada. Parabeniza aos alunos pela 

apresentação realizada. Em relação à Indicação feita em conjunto pelos 03 

vereadores, que são funcionários públicos disse que o vereador precisa destes dias e 

que não estavam amparados por lei e fica como falta, espera que surja esta lei, que o 

Executivo encaminhe para ser analisada e provavelmente aprovada para o vereador 

poder trabalhar, descontado da folha nada mais justo, pois estão a serviço da câmara 

espera que o prefeito acate e faça este projeto que se faz necessário. Recebeu um 

ofício do Deputado Alceu Moreira PMDB sobre a liberação pelo diário oficial da união 

de recursos de aquisição de uma escavadeira hidráulica, o ofício é de 14 de novembro 

e este dinheiro ainda não está a disposição do município, mas foi liberado em 30/06 e 

tem vigência  até 31/12/14  não é chegar e levar o dinheiro, mas tem que plantar a 

semente para depois colher.  Talvez não se especificou muito bem na última sessão 

que estava presente, falou da indicação em conjunto que foi contestada, mas para ele 

mais que um é um conjunto ou coletivo talvez os vereadores não entenderam o que  

ele (Luciano) quis dizer por isso a justificativa a exemplo da indicação de hoje são 03 

vereadores é um conjunto. A indicação realizada é válida sim, alguém comentou que é 

para tirar o prefeito para não sei o que, não é bem isso, pois se olharmos as 

indicações feitas até hoje e comparar com o programa feito pelo prefeito mais da 

metade serão tiradas e ruas são várias e volta a dizer que tem outras ruas que mais 

adiante serão beneficiadas. Falou da viagem dele e do colega Vereador João que 

estiveram em Brasília não é uma viagem perdida com certeza tem frutos garantidos e  
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terá recursos para o município e talvez antes do previsto por causa das eleições do 

próximo ano. Não é pelo gasto de 3 ou 4 mil reais a emenda  mínima é de 100.000,00 

(cem mil reais) com uma emenda que o vereador busca ele faz 20 viagens com este 

dinheiro,  temos que ter a cabeça de comparar e não criticar, como o vereador 

Vandemir falou  que quem é contra deve votar contra não tem que se demonstrar 

contra depois, tem que ser na hora. Pede a todas bancadas que busquem recursos, 

pois em Brasília tem recursos temos que fazer isto para ter mais obras em nosso 

município. Parabeniza ao Esporte Clube Gaúcho pela conquista do campeonato e a 

todas as equipes que participaram sem estas equipes não se realizaria o campeonato, 

parabeniza ao secretário pela organização a administração e ao poder legislativo que 

sempre se fez presente no evento. Comentou que o elevador está em obras e depois 

de tanto tempo teremos o beneficio da acessibilidade para todas as pessoas. 

Conversou com a empresa que presta trabalhos ao município e está num patamar de 

2 milhões de recursos  Federais arrecadados  isto é mais de 20% de arrecadação 

anual para o município. Fica o convite a todos para buscarem recursos para ter mais 

obras no nosso município. Talvez o vereador Oscar tenha feito uma brincadeira nos 

assuntos gerais na última sessão que quem não faz uso da palavra poderia tirar o 

nome da lista, não é bem assim o vereador é vereador até o final do mandato. Não se 

lembra do Vereador João ter feito uso da palavra na tribuna, mas trabalha por fora, 

diretamente com o povo, inclusive a obra de energia elétrica que está saindo na 

comunidade de Linha São Jorge ele acompanhou desde o início e foi em busca junto 

com o Prefeito. É mais de 40 anos que a rede está assim e gostaria que todas as 

comunidades onde há pontos com problemas  na energia conseguissem resolver.  4) - 

Oscar Agatti saudou a todos veio à tribuna dar os parabéns  aos  professores  da  

escola  municipal,  esteve presente na feira do livro deu para ver o trabalho dos 

professores e dos alunos. Assistiu também ao teatro da APAE disse que as crianças 

brincaram e gostaram e que um vizinho comentou que roubaram o Papai Noel. No 

sábado participou do seminário do Pacto pela alfabetização na escola e deu vontade 

de começar de novo a estudar. Só não aprende quem não quer. Parabeniza ao 

secretário aos professores e alunos pelas apresentações. Sábado esteve presente na 

missa e na festa na Comunidade de São Nicolão. O secretário deu uma retocada nas 

estradas. Estavam presentes um bom número de pessoas. Depois da missa ficou 

umas horas conversando e para o próximo ano gostariam que o poder público abrisse 

um local para construção de um pavilhão. Saúda o secretário Ivan pelo campeonato 

municipal que encerrou no domingo disse que o secretário mesmo falou antes de 

entregar os prêmios que a falha maior foi de quem cuidava dos jogos. No próximo 

campeonato espera que busquem pessoas mais competentes para apitar os jogos. 

Sobre o comentário que o presidente fez estava na folha de uso da palavra ausente  
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somente o Vereador Luciano e o João não tinha nada a secretária está de prova. 

Sobre votar ou não votar isto é burrice é mal-entendido de quem falou, não quer que a 

câmara tenha gastos e depois que vá na “boca” de alguém. Vieram algumas máquinas 

isto pode até comprovar é demorado como o Presidente falou. Neste mal-entendido de 

votar contra, sempre vota a favor se é para buscar e fazer as coisas. Não como alguns 

municípios que foram somente para viajar. Na sequência passou-se para a Ordem do 

dia: Atas nº 40,41 e 42 ambas foram aprovadas por unanimidade. Requerimentos de 

abono de falta nº 06 e 07 de autoria dos vereadores Luciano Contini e João Lava 

ambos aprovados por unanimidade. Projeto de Lei n° 035 – “Estima receita e fixa 

despesa para o Município de Coronel Pilar para o exercício financeiro de 2014”. 

Projeto de Lei nº 038 – “Autoriza o município a conceder a empresa Madereira Bella 

Ltda, incentivos instituídos pela Lei Municipal nº 603/13, que dispõe sobre a politica de 

incentivo ao desenvolvimento econômico, de modo a viabilizar a ampliação do 

empreendimento em Coronel Pilar”. Projeto de Lei nº 040 “Cria crédito especial no 

Orçamento vigente e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 041 – “Cria o Conselho 

Municipal de Trânsito – COMTRAN”.  Projeto de Lei nº 042 – “Cria a Junta 

Administrativa de Recursos de Infrações – JARI”. Projeto de Lei nº 043 - “Cria crédito 

especial no Orçamento vigente e dá outras providências”. Todos os Projetos citados 

foram aprovados por unanimidade. Prosseguiu-se com os Assuntos Gerais pertinentes 

à Mesa. E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido o 

comparecimento de todos e dada por encerrada a presente sessão, da qual eu, 

Analice Corbellini, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor 

Presidente e 1º Secretária assinada.  

 

                                                     

         Adriana Rossi Mattei                                                         Luciano Contini 

              1º secretária                                                                      Presidente 
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